



竞秀争先 精彩不断

一周热点全知道

“秀”一“洲”

11.24~11.30

上周秀洲喜事连连、动能澎湃！嘉兴国家高新区凭智能光伏全链协同发展入选全国新型工业化典型案例，“10分钟产业协作圈”彰显标杆力量。科创与项目齐头并进，秀洲锚定“全域高新”，以“315”科创工程加码创新，三科线缆新工厂等项目绿色智能同步升级，建设热潮涌动。民生与文化双暖人心，秀洲图书馆中医冬季养生局书香配药香，专家义诊与书籍捐赠让市民收获健康与知识；原创微话剧《爷爷泡的茶》斩获全市金奖，用温暖剧情传递反诈与帮扶正能量。此外，洪合众创毛衫市场靠“众创综治系统”数字化赋能安全治理，政企携手推进绿色工业转型，各项事业蓬勃发展，绘就高质量发展鲜活图景。

■记者 张萌 整理

图书馆内沉浸式体验中医“养生局”

回顾：近日，“大运通衢·美味嘉书——中医冬季养生局”活动在秀洲区图书馆内温情上演。区内多位医护专家齐聚现场，用通俗易懂的讲解、贴心的互动问答和专业的义诊服务，为到场读者送上满满的“冬季养生干货”，帮助大家科学调理身体、安稳过冬。

亮点：活动现场还专门设置了中医养生书籍展示区，各类经典养生书籍整齐排列，供市民自行翻阅学习，进一步丰富了大家的养生知识储备。此外，《二十四节气与中医药》作者邵芝群还向秀洲区图书馆捐赠书籍，为市民搭建起进一步了解中医养生知识的桥梁，赢得了现场阵阵掌声。

读友：书香配药香太绝了！

读友：文化与健康双收获，这样的活动请多来！



奔跑在创新前沿！秀洲按下智造强区建设“快进键”

回顾：科技创新是驱动高质量发展的核心引擎，更是培育新质生产力的关键动能。“十四五”期间，秀洲区锚定创新驱动发展战略，以“全域高新”理念推进科创能级跃升，因地制宜发展新质生产力，统筹推进教育科技人才一体改革，以创新产业链深度融合驱动经济高质量发展，创新要素加速集聚、科技成果持续涌现。

亮点：“十五五”是秀洲区衔接国家创新驱动发展战略，培育新质生产力的关键期，秀洲将锚定前瞻布局与系统推进双主线，做深做实“两篇大文章”，深入实施“315”科技创新体系建设工程，加码概念验证中心、重点实验室等创新平台建设与社会资本精准投入，孵化一批具有先发优势的硬核技术成果与特色产业集群，为区域经济高质量发展开辟广阔增长空间。

读友：锚定“全域高新”，深耕“315”科创工程！

读友：“十五五”可期，高质量发展未来可期！



六方联建！嘉兴高级中学迁建项目加速！

回顾：初冬时节，寒意渐浓，但位于嘉兴国家高新区的嘉兴高级中学迁建项目施工现场却暖意融融、热潮涌动。红色党旗在工地制高点迎风招展，身着工装的建设者们各司其职、紧张作业，室内装修工程如火如荼推进，一座现代化校园的雏形已清晰可见。

亮点：支部建在项目上，党员冲在第一线。项目临时党支部的成立，如同为建设大军安上了“主心骨”。20余名来自六方单位的党员骨干主动亮身份、扛责任，将职责清单、任务清单贴在工位墙，把攻坚目标刻在心里。每月一次的联建联席会议，成了“现场办公会”，质量管控堵点、进度推进难点、安全防护弱点，逐一摆上桌面、集体会诊、限期解决。

读友：党旗插在工地上，党员冲在攻坚前线！

读友：在秀洲沃土上书写优质教育升级的崭新篇章！



秀洲这些项目有了新进展！

回顾：重大项目加速落地，发展动能持续澎湃。当前，秀洲区一批项目建设蹄疾步稳，从“智造”工厂到交通动脉，从产业园区到城市配套，全区项目建设呈现“多点开花、全线提速”的火热局面，为区域高质量发展筑牢坚实支撑。

亮点：这座新工厂承载着三科线缆“更智能、更美丽”的发展愿景。在绿色化建设上，项目将环保理念贯穿始终，通过采用节能设备、优化厂区绿化布局，打造生态友好的生产环境，实现生产与环境的和谐共生；在智能化升级上，工厂将重点布局智能化仓储系统，配备AGV自动导引小车，通过自动化设备替代人工操作，最终达成“减员增效”目标，以更少的人力投入实现同等甚至更高的生产效率。

读友：既守护生态底色，又提升生产效能。

读友：蹄疾步稳健项目，凝心聚力促发展！



嘉兴国家高新区，再添重磅荣誉！

回顾：嘉兴国家高新区近日再添重磅荣誉，在工业和信息化部网络安全产业发展中心（工业和信息化部信息中心）中国电子工业标准化技术协会产业园区推进新型工业化工作委员会发布的“2025年产业园区推进新型工业化典型案例”名单中，其以智能光伏产业全链协同发展的亮眼实践成功入选，成为全国产业园区以特色产业赋能新型工业化的鲜活样本。

亮点：依托园区搭建的合作平台，福莱特不仅与隆基形成稳定合作，还吸引了多家配套企业落户，共同构建起“光伏玻璃—电池片—组件—辅料—装备”的完整产业链条。如今，园区光伏企业已形成“10分钟产业协作圈”，实现企业间“1+1=1”的产业融合和“1+1>2”的综合效能。

读友：“10分钟产业协作圈”赋能发展，标杆力量彰显！

读友：用特色产业为新型工业化注入强劲动力，成为全国标杆实至名归！



数字化赋能！这个毛衫市场安全感提升

回顾：去年，洪合众创毛衫精品市场上线了“众创综治系统”后，将传统物业服务与数字技术深度融合，有力提升了隐患处置效率和整改率，为专业市场安全治理提供了可复制的“众创方案”。

亮点：洪合众创毛衫精品市场精准定位数字化管理需求，创新打造“众创综治系统”，将物业消控、保洁、安保、维修等多个部门的工作纳入统一数字化平台。该系统不仅是协调各部门工作的“智慧中枢”，更通过流程优化、责任明确，构建起覆盖市场全区域、全场景的安全治理体系，成功打通隐患处置的“最后一公里”。

读友：数字化解锁安全治理新路径！

读友：洪合众创毛衫市场“众创综治系统”打通治理堵点，让安全隐患处置更高效。



政企携手，助力绿色工业“碳”路前行

回顾：近日，一场以“数智赋能无废转型，协同共建绿色工业”为主题的专项宣传活动在浙江汇捷工业互联网有限公司举行。嘉兴国家高新区数智工业社区宣传团队走进企业一线，围绕“无废城市”建设，与企业员工展开深入交流，共探工业绿色化、数字化协同发展的新路径。

亮点：宣传团队通过政策解读与案例剖析相结合的方式，向员工系统阐释“无废城市”并不是追求零废弃物产生，而是推动各类固体废物源头减量与资源化利用，让“放错位置的资源”真正发挥价值。现场结合青岛“无废工厂”的建设经验与昌都的数字化固废治理模式，生动解析了企业在原料选择、工艺优化、废弃物循环利用等方面的可行路径。

读友：数智赋能，绿色“碳”路！

读友：打破“无废=零废弃”认知误区！



《爷爷泡的茶》摘金！秀洲用一杯凉茶，暖了一座城

回顾：近日，全市职工微话剧（小品）展演活动落幕，由秀洲区总工会精心打磨、原创推出的作品《爷爷泡的茶》凭借真挚的情感表达、鲜活的人物塑造和深刻的现实意义，从众多参赛作品中脱颖而出，成功斩获金奖。

亮点：剧中，“天上不会掉馅饼”的反诈提醒、“苦尽甘来”的暖心鼓励、就业服务平台的实际帮扶，既贴近生活又直击痛点，让现场观众产生强烈共鸣。

读友：一杯凉茶暖人心，一部话剧传正能量！

读友：秀洲用原创力量传递温暖，好作品就该被看见。



公筷公勺备一副 无忧无虑享口福

“文明健康 有你有我” 公益广告 设计：徐昊